
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 8 dias do mês de Outubro de 2010, às 10:00, no Gabinete do Prefeito, do município, DOM PEDRO DE ALCÂNTARA, Estado RS, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Claudio Roberto da Rosa Santos representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Celírio J. Schwan - prefeitura Municipal
Fabiana Dimmer - Detpº Gestão Ambiental
Jader F. Behenck Schwanck - Secretaria de Educação
Sandro Webber - Secretaria da Saúde
Telmo Dimele - Prefeitura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município DOM PEDRO DE ALCÂNTARA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
- Foi destacada a importância da comissão e, em especial, desta quarta reunião que apresentaria os primeiros dados a respeito da operação no município. 

- Foi feito preve relato das reuniões anteriores e das etapas a que estiveram vinculadas dentro do cronograma geral do Censo Demográfico 2010.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao
Outro:
Com uso do notebook.

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Com a disponibilização de um veículo para a realização da revisão nos domicílios de uso-ocasional e vagos no município. E ajuda na divulgação do CD 2010
junto às comunidades do interior do município.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
- Foram dadas explicações sobre os conceitos de setor censitário; pessoas moradoras; sobre cobertura de setor; média de ocupação por domicílio - na
ocasião 2.68 pessoa p/ domicílio); a respeito da ocorrência detectada ao longo dos últimos anos de abandono das propriedades por declínio na ocupação da
área rural, por anexação e compra das propriedades menores e/ou saída dos jovens em busca de oportunidade em centros maiores.

- Observou-se que o aumento no número de domícílios não implicou em respectivo aumento de população, pois o que ocorre é o abandono puro e simples
das propriedades na zona rural e - de outra sorte - na zona urbana constata-se o fenômeno da construção de uma segunda moradia para abrigar filhos que
casam, o que só realoca os estoques populacionais, não implicando em aumento de população.

- Comentou-se também a respeito da constatação paulatina, ao longo da série histórica de acompanhamento dos censos domográficos, de um
envelhecimento gradativio da população, com o concomitante nascimento de menos crianças.



- Também foi observado que, ao longo dos setores que comportam em seus limites o traçado da Rodovia Br 101, houve um aumento no número de
domicílios vagos, por conta das desapropriações levadas a cabo por força da duplicação da rodovia.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
- Claudio Roberto da Rosa Santos - Coordeção Subárea Censo Demográfico 2010

- Fernanda Evaldt - Agente Censitária Municipal - D. Pedro de Alcântara.

- Elisane Pereira Matos - Agente Supervisora - D. Pedro de Alcântara

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
- EMATER

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


